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La prova s’estructura en dues seccions. Llegiu atentament les instruccions de cada seccié abans
de comengar.

Esta prohibit fer servir la calculadora o qualsevol altre aparell que tingui aquesta opcid

disponible.

SEccIO 1
Aquesta seccid inclou un total de deu qiiestions que heu de respondre. Cada resposta es valorara
amb 1 punt en cas que sigui correcta i amb 0 punts en cas contrari.

Escriviu les respostes en I’espai assignat. Podeu utilitzar les pagines en blanc (pagines 4, 10

i11) per a fer esquemes, esborranys, etc., pero tingueu en compte que no es corregiran en cap cas.

Ql.

Q2.

Q3.

Q4.

Q5.

Q6.

-1 -6
Ordeneu de més petit a més gran els nombres segiients: 0,2; —; 0,15; — . Escriviu-los
en les caselles habilitades. 4 12

Quants minuts han transcorregut entre els dos instants que marquen els rellotges?

14:13 15:25

Resposta:

Quina és la llargaria en centimetres de la franja negra?

Iy mmmm

0 1 2 3 4

Resposta:

Voleu comprar filet de vedella, que va a 24,50 €/kg. Quant costa un tros de filet que
pesa 1,2kg?

Resposta:

Escriviu el nombre amb tres xifres decimals més proper a 5 utilitzant una sola vegada
cadascuna de les xifres segiients: 0, 2,41 5.

Resposta:

En una pastilla de 750 mg hi ha 300 mg d’excipient. Quin percentatge d’excipient hi ha
en la pastilla?

Resposta:




Q7.

Q.

Qo.

Q10.

Observeu les figures segiients:

Hexagon

Figura 1 Figura 2

AN

Quina fraccié de '’hexagon representa cadascuna de les dues figures? Expresseu les
dues respostes com a fraccions irreductibles.

Resposta de la figura 1: Resposta de la figura 2:

En unes proves de salt de trampoli, els 5 saltadors d’'un equip han obtingut les pun-
tuacions segiients: 7, 6, 4, 8 i 9. Quants saltadors han igualat o superat la mitjana de
Iequip?

Resposta:

Quina de les vistes segiients NO correspon a la figura que hi ha a continuaci6?

Resposta:

En un entrenament de basquet es necessiten 3 pilotes per a cada 5 jugadors. Quants
jugadors hi havia I'altre dia a 'entrenament si es van utilitzar 12 pilotes?

Resposta:

Espai per al corrector/a

Q1

Q2

Q3

Q4

Q5

Secci6 1 Q6

Q7

Q8

Q9

Q10

Total




[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc.]



SECCIO 2
Aquesta seccié conté cinc problemes, cadascun dels quals inclou dues giiestions. Cada qiiestio té
assignada una puntuacié maxima d’1,5 punts.
Es valorara tant el resultat de cada qiiestié com el procés seguit per a resoldre-la. Per tant,
caldra que doneu el resultat i que el justifiqueu explicitant el procés de resolucio utilitzat.
Escriviu les respostes en I’espai assignat. Podeu utilitzar les pagines en blanc (pagines 4, 10
i 11) per a fer esquemes, esborranys, etc., pero tingueu en compte que no es corregiran en cap cas.

Problema 1
Considereu el patr6é geometric segiient, en el qual, en cada pas, s’afegeix un gomet a
cadascun dels costats del quadrat:

Pas 1 Pas 2 Pas 3 Pas 4

Q11. Completeu la taula segiient indicant el nombre de gomets que formaran la figura en el
pas 51ien el pas 6 si se segueix el mateix patr6 de construccié que s’ha utilitzat fins ara.
Justifiqueu les respostes.

Pas | Nombre de gomets Justificacio

Q12. Seguint el mateix patrd, es podria construir una figura formada exactament per 145
gomets? En quin pas s’aconseguiria? Justifiqueu la resposta.

Resposta:
Espai per al corrector/a
Q11
Problema 1 Q12
Total




Problema 2

El nostre vei té un terreny i ha pensat de fer-hi un hort de 32 m de perimetre amb una
tanca que I'envolti. Esta considerant els dos dissenys (a i b) representats en els planols que hi
ha a continuacio:

A

m;

1m

Q13. Quin dels dos dissenys habilitaria més superficie de terreny? Justifiqueu la resposta.

Resposta:

Q14. El nostre vei ha demanat dos pressupostos per a fer I’hort: un per a cada disseny. Per
al disseny a, costaria 1,5 €/m la tanca i 1,8 €/m? la preparaci6 del terreny per a poder-lo
cultivar. Per al disseny b, costaria 1,4 €/m la tanca i 2 €/m? la preparacié del terreny.
Quin dels dissenys resultaria més economic? Justifiqueu la resposta.

Resposta:
Espai per al corrector/a
Q13
Problema 2 Q14
Total




Problema 3

Hem anat a comprar fulls DIN A4 per a recollir signatures. A la botiga ens expliquen

que cada paquet de 500 fulls DIN A4 té un gruix de 5,25 cm.

Q15.

Q1e6.

Quants millimetres de gruix fa cada full? Justifiqueu la resposta.

Resposta:

Quin és el nombre minim de capses que hauriem de comprar per a emmagatzemar
5.200 fulls amb les signatures, si cada capsa té com a base la mida del DIN A4 i una
alcaria de 20 cm? Marqueu 'opci6 correcta i expliqueu com ho heu esbrinat.

[ ] 1capsa
D 2 capses
[]3 capses

D 4 capses
[ ] No és cap de les respostes anteriors

Justificacié:

Espai per al corrector/a

Q15

Problema 3 Q16

Total




Problema 4

Els pares de la Marina i 'Eric han anat apuntant any rere any el pes que guanyaven
els seus fills. La grafica segilient mostra les corbes de 'evolucid del pes dels dos germans, que
quan van néixer pesaven el mateix: 3,20 kg.

40
35 -
30 -
25

20 -

Pes (kg)

15 +

10

Edat (anys)

Q17. Quin dels dos germans ha estat més anys pesant més que l'altre? En quina franja
d’edat? Justifiqueu la resposta.

Resposta:

Q18. Digueu si I'afirmacio segiient és vertadera (V) o falsa (F) i justifiqueu la resposta.

| ] Entreels4iels 6 anys, els dos germans van augmentar de pes més d’un 25 % cadascun.

Justificacio:

Espai per al corrector/a
Q17
Problema 4 Q18
Total




Problema 5

Un esplai vol saber quants nois i noies de cada grup d’edat (Piules, Espurnes, Trons i
Llamps) participaran en el casal d’estiu aquest juliol. Dissabte hi ha una trobada i se’ls dema-
na que apuntin individualment si participaran o no en el casal. Els resultats es mostren en la

taula segtient:

Nom del grup | Si que hi participaran | No hi participaran
Piules 15 5
Espurnes 16 4
Trons 9 3
Llamps 5 3

Q19. Representeu les dades de la taula en un diagrama de barres que mostri quants nois i

noies de cada grup participaran en el casal d’estiu.

20

18

16

14

12

10

Nombre de nois i noies participants

8
6
4
2
0

Grups
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HNO

Q20. En quin dels grups hi ha una proporcié més elevada de nois i noies que participaran en
el casal d’estiu? Justifiqueu la resposta.

Resposta:

Espai per al corrector/a

Problema 5

Q19
Q20
Total




10
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